
ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 2 

 

На 26 юни 2026 г. се проведе заседание на Централната 

избирателна комисия при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Доклади по административни преписки. 

      Докладва: Георги Хорозов – председател на ЦИК. 

 

При откриване заседанието  

ПРИСЪСТВАТ: 

Георги Хорозов, Исмаил Осман, Йорданка Ганчева, Вяра 

Тодева, Десислава Абрашева, Зинаида Златанова, Иван Кърчев, 

Йордан Василев, Лазарина Харалампиева, Цветан Енчев. 

ОТСЪСТВАТ: Алина Добрева, Анна Александрова, 

Маргарита Махаева, Стоянка Балова. 

Гласувалите членове на Централната избирателна комисия се 

обявяват от господин Исмаил Осман – зам.-председател на 

Централната избирателна комисия. 

 

Заседанието бе открито в 10,30 ч. и председателствано от 

господин Георги Хорозов – председател на Централната избирателна 

комисия. 

* * * 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Добър ден, колеги! 

Откривам заседанието на Централната избирателна комисия, 
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насрочено от вчера, с проект за дневен ред, който е качен и може да 

бъде видян. 

Преди започване на заседанието, докладвам, че в залата 

присъстват 10 от членовете на Централната избирателна комисия: 

(Вяра Тодева, Георги Хорозов, Десислава Абрашева, Зинаида 

Златанова, Иван Кърчев, Исмаил Осман, Йордан Василев, Йорданка 

Ганчева, Лазарина Харалампиева, Цветан Енчев). 

Петима от членовете отсъстват по уважителни причини, които 

са ми известни: зам.-председателят Маргарита Махаева, госпожа 

Стоянка Балова, госпожа Алина Добрева, госпожа Анна 

Александрова и господин Георги Баханов. 

Налице е необходимият кворум за провеждане на заседанието 

– присъстват 10 от 15 членове на ЦИК, поради което откривам 

заседанието. 

Определям за преброител на гласовете господин Исмаил 

Осман – зам.-председател на ЦИК.  

По дневния ред: Доклади по административни преписки. 

Докладчик на административната преписка съм аз. Тя е по 

повод на внесено от главния секретар на Министерството на 

финансите до Централната избирателна комисия като първостепенен 

разпоредител изявление относно проект на решение на 

Министерския съвет за одобряване на Законопроект за държавния 

бюджет на Република България за 2026 г. 

Във връзка с това писмо е направено искане за становище по 

проекта на акт и материалите към него до 12,00 ч. на 26 юни 2026 г. 

с оглед на важността и необходимостта от приоритетно внасяне за 

разглеждане на заседание на Министерския съвет. 

Предложеният проект на разпореждане на Министерския съвет 

за одобряване на Законопроект на държавния бюджет на Република 

България за 2026 г. така или иначе е наличен. Ние имаме решение по 

този въпрос, което приехме на първото ни заседание, проведено на 

24 юни 2026 г.  
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Отделно от това, информирам Централната избирателна 

комисия, че във връзка с писмо на господин Гълъб Донев, зам.-

министър председател и министър на финансите, което е по повод 

вх. № в ЦИК-02-351/21.06.2026 г., относно параметри и допускания, 

при които е разработена общата рамка на Бюджета за 2026 г. и 

предложение на Министерството на финансите за основните 

параметри, Централната избирателна комисия не е възразила срещу 

така предложените разчети по проекто-бюджета за 2026 г. и по 

бюджетните прогнози за 2027-а и 2028 г.  

(Господин Баханов влиза в залата.)  

С оглед на това обстоятелство, след като гласуваме проекта на 

дневен ред, ще направя и конкретно предложение, и конкретни 

разяснения.  

Това като обяснение относно спешността за свикването на 

днешното заседание, преди да гласуваме дневния ред. 

Моля да бъде гласуван проектът на дневен ред, както е бил 

обявен. 

Режим на гласуване, господин зам.-председател. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Вяра Тодева, Георги 

Баханов, Георги Хорозов, Десислава Абрашева, Зинаида Златанова, 

Иван Кърчев, Исмаил Осман, Йордан Василев, Йорданка Ганчева, 

Лазарина Харалампиева, Цветан Енчев); против – няма.  

Има решение. 

Проектът на дневен ред е приет. 

 

Заседаваме по дневния ред – точка първа: 

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ. 

След встъплението, което направих, само за да обясня 

основанията за свикването на днешното заседание и 

предварителните действия, които вече са били извършени, както и 

изявленията на Централната избирателна комисия по повод на 

проекта на бюджет за 2026 г., ви информирам, че освен отговорът на 

Централната избирателна комисия, който е бил даден от предходния 
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състав на ЦИК, и по който има конкретни предложени параметри, 

настоящата процедура, която е предвидена, и е уредена в 

Устройствения правилник на Министерския съвет и неговата 

администрация, е, че съгласно чл. 32 от този правилник, докладите, 

които са изпратени за съгласуване, и във връзка с чл. 34, ал. 2 от 

цитирания правилник, дават две възможности. 

Първата възможност е да е налице изрично съгласуване, което 

да бъде направено с отделно изявление на органа, и вторият вариант, 

да е налице мълчаливо съгласуване, при което няма изрично 

изявление на съответния орган. 

Във връзка с това предлагам, след като е налице въпросното 

изявление, именно с оглед възможността, предвидена в чл. 34, ал. 2 

от Устройствения правилник на Министерския съвет, Централната 

избирателна комисия да приеме решение, с което изрично съгласува, 

без бележки, представения проект на Министерството на финансите 

и на материалите, които са приложени към него. 

Уважаеми колеги, ако има изказвания по този въпрос и по това 

предложение, моля те да бъдат направени. 

Госпожо Тодева, заповядайте. 

ВЯРА ТОДЕВА: Благодаря. Уважаеми господин Председател, 

уважаеми колеги, моето предложение е да съгласуваме проекта на 

решение на Министерския съвет за одобрение на Законопроект за 

държавния бюджет с бележка, тъй като, както беше споменато, 

писмото за одобрение на този бюджет и възприемането му е 

изпратено от предишния състав на Централната избирателна 

комисия, и то по никакъв начин не отговаря на нашето виждане за 

работата на Централната избирателна комисия оттук нататък, 

предвид, че всички констатирахме липсата на звената за машинното 

гласуване и за обучението. 

Аз мисля, че би било редно да съгласуваме с бележка по 

отношение на бюджетната прогноза за 2027-а и 2028 г., като си 

запазваме правото като независим орган при разработване на 

бюджетната и в бюджетната процедура за 2027 г. реално да 
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представим бюджет, който отговаря на работата и на заложените в 

Изборния кодекс задължение на Централната избирателна комисия. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Благодаря, госпожо 

Тодева. 

Във връзка с това може ли да предложите конкретен текст на 

решението във връзка със съображенията, които изложихте, относно 

забележката за прогнозата за 2027-а и 2028 г. 

ВЯРА ТОДЕВА: Мога да предложа конкретен текст, който 

съответно да напишем всички заедно, защото материалите за 

днешното заседание ги получихме току-що. Мога да формулирам в 

момента някакъв текст, който да преценим дали в този вид, или да го 

доформулираме по някакъв друг начин. 

Един от вариантите е да запишем, че по отношение на 

бюджетните прогнози за 2027-а и 2028 г. Централната избирателна 

комисия като независим орган запазва правото си в бюджетната 

процедура за разработване на бюджет за 2027 г. да представи 

актуализиран бюджет съгласно изпълнение на всички законови 

разпоредби на Изборния кодекс, и предвид новото утвърдено щатно 

разписание, което предстои да бъде утвърдено – нещо такова. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Благодаря на госпожа 

Тодева. 

Други изказвания? 

Поради липсата на други изказвания и на други предложения 

поставям на гласуване предложение за решение, с което 

Централната избирателна комисия съгласува без забележки 

предложението за 2026 г., но със забележка прогнозата за 2027 -а и 

2028 г., като изрично заяви изявлението при наличие на възможност 

за корекция, тази възможност да бъде изрично заявена от 

Централната избирателна комисия. 

Съответства ли тази формулировка на предложението, 

госпожо Тодева? 



6 

ВЯРА ТОДЕВА: Може би да го формулираме още веднъж, 

защото за мен не стана точно ясно какво ще приемем със 

забележката да формулираме, конкретно. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Забележката е, че по 

отношение на прогнозата за 2027-а и за 2028 г. Централната 

избирателна комисия си запазва възможността да предлага 

актуализации на бюджета, които съответстват на целите и на 

дейността на Комисията. 

ВЯРА ТОДЕВА: Да, така, мисля, че е по-добре. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Заповядайте, господин 

Василев. 

ЙОРДАН ВАСИЛЕВ: Уважаеми господин Председател, 

уважаеми колеги, разбирам смисъла на една такава добавка, но в 

крайна сметка там е казано „прогноза“ и нищо не ни задължава ние 

за следващата година да предложим съвсем различен бюджет. 

Единствено, ако може нещо да коригираме, то би трябвало да е по 

настоящия, но не виждам как. Мисля, че правим допълнително 

усложняване на цялото решение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Заповядайте, госпожо 

Секретар. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Уважаеми господин Председател, 

уважаеми колеги, взимам повод от думите на колегата Василев и се 

присъединявам към казаното от него. Считам, че предложеният 

проект на писмо от председателя на Централната избирателна 

комисия е напълно в съответствие с изискванията и на 

Устройствения правилник, както беше направен докладът, и в 

съответствие с процедурата, в която се намираме в момента и която 

дискутираме. Още повече, както изрично беше посочено от 

председателя на Централната избирателна комисия, изричен акт 

дори не е необходимо в тази съгласувателна процедура. 

Не възразявам по направеното предложение от колегата 

Тодева, което по същество обективира общата нагласа в 

Централната избирателна комисия, така че ние да развиваме 



7 

институцията с оглед изпълнение на правомощията ни в 

съответствията с Изборния кодекс. 

Следва обаче да отбележа, че и предходните състави – не само 

предния, но и всички до настоящия момент, от които и аз съм била 

част, са мислели в същата посока.  

С оглед това, че машинното звено – машинно гласуване, 

съществува и към момента, още повече са обявявани и конкурси, 

видно от нашата интернет страница, аз също считам, че когато е 

необходимо, и такива възможности има по Закона за държавния 

бюджет, освен това Централната избирателна комисия има и с 

нарочните план-сметки за конкретния вид избори, които се 

съгласуват с Централната избирателна комисия, ние да посочим и да 

направим нужните обяснения и обосновки да поискаме финансово 

обезпечаване на средствата, но то не влияе, по мое мнение, 

доколкото имам такива знания, върху настоящия доклад на господин 

Хорозов и искането за съгласуване на проектозакона за държавния 

бюджет.  

Актът, доколкото виждам от преписката, доклада на министър 

Гълъб Донев и другите материали са и публично оповестени, както е 

отбелязано в самата преписка, на съответната интернет страница. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Благодаря Ви, госпожо 

Секретар. 

Госпожо Златанова, заповядайте. 

ЗИНАИДА ЗЛАТАНОВА: Благодаря Ви, господин 

Председател. 

По същество и двамата ни колеги, а и госпожа секретарят, 

имат право, защото ние какъвто и текст да запишем тук, той кой знае 

каква юридическа сила няма, в това писмо, защото догодина, 

бюджетната процедура за 2027 г. започва от начало. 

Госпожа Тодева, аз също не възразявам да го запишем, и 

разбирам, че тя изхожда чисто от обществената видимост и сигнал, 

който ние трябва да излъчим, защото истината е, че всеобщото ни 

впечатление, поне първото на повечето колеги, да не говоря от тяхно 
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име, но моето впечатление е, че в действителност Централната 

избирателна комисия административно и ресурсно е недостатъчно 

подсигурена. Това е абсолютно безспорно за мен и общественият 

сигнал от нас трябва да бъде, че ние ще се опитаме в следващия 

бюджет това да го поправим, доколкото е възможно, а и по 

отношение на много параметри.  

Да, юридически този текст не променя нищо и с него или без 

него ние ще изразим съгласие дори и да одобрим така писмото.  

Съгласна съм, че такава – ето сега, нашите заседания са 

напълно публични, и такъв сигнал трябва да бъде даден до 

обществото, че това ще се случи. Благодаря. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Госпожо Секретар, 

заповядайте. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Благодаря. Взимам думата само за да 

кажа, че и самата дискусия в момента в Централната избирателна 

комисия по същество даде ясен сигнал, че в действителност 

Централната избирателна комисия, както многократно назад в 

годините, е посочвано и са уведомявани съответните институции, е 

недостатъчно и материално, и технически обезпечена с 

административен ресурс, а това съответно изисква и финансово 

обезпечение. По същество дискусията даде ясен знак, и ние сме 

напълно единодушни в този ред на мисли. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Благодаря, госпожо 

Секретар. 

Други изказвания? 

Обявявам изказванията за приключени. 

Съгласно чл. 27 от Правилника за дейността на Централната 

избирателна комисия подлагам на гласуване предложенията 

съгласно реда на тяхното предлагане, а именно съгласно чл. 27, ал. 1, 

т. 2, първо се гласуват предложенията за изменение и допълнение на 

предложен проект. 

Подлагам на гласуване предложението за изменение на 

проекта на моя доклад, направено от госпожа Тодева, в смисъл, че се 
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приема без забележка предложението за 2026 г., но по отношение на 

прогнозата за 2027-а и 2028 г. се отправя забележка, която да бъде 

свързана с правото на Централната избирателна комисия съобразно 

нейните правомощия съгласно целите и законосъобразното 

прилагане на закона Централната избирателна комисия да запази 

възможността си да прави предложения за изменението на така 

предложените прогнози. 

Който е съгласен с така направеното предложение за 

изменение, моля да гласува. 

Режим на гласуване, господин зам.-председател. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 6 (Вяра Тодева, Десислава 

Абрашева, Зинаида Златанова, Исмаил Осман, Лазарина 

Харалампиева, Цветан Енчев); против – 5 (Йорданка Ганчева, 

Георги Баханов, Георги Хорозов, Иван Кърчев, Йордан Василев). 

Няма решение. 

Благодаря Ви, господин зам.-председател. 

В съответствие с чл. 27, ал. 1, т. 3 от Правилника подлагам на 

гласуване предложението съгласно докладната записка, а именно да 

се изложи и приеме изрично становище на Централната избирателна 

комисия, с което в съответствие с чл. 34, ал. 2 от Устройствения 

правилник на Министерския съвет, съгласува без забележка 

представения проект и материалите към него. 

Моля, който е съгласен, да гласува. 

Режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, Георги 

Хорозов, Десислава Абрашева, Зинаида Златанова, Иван Кърчев, 

Исмаил Осман, Йордан Василев, Йорданка Ганчева, Лазарина 

Харалампиева, Цветан Енчев); против – 1 (Вяра Тодева). 

Решението е прието. 

Заповядайте, госпожо Тодева за обяснение на отрицателен вот. 

ВЯРА ТОДЕВА: Уважаеми господин Председател, уважаеми 

колеги, причината да гласувам „против“, мисля, че вече я споделих, 

но още веднъж и за протокола – тъй като тази бюджетна процедура е 
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разработена от предишната Комисия, реално ние не сме запознати в 

детайли как ще се отрази това на работата на Комисията, доколкото 

сумите, с които се намалява бюджетът ни за 2027 г. и 2028 г., са 

реално взети от персонал.  

Считам, че ние можем да вземем отношение по този въпрос, 

едва след като преразгледаме Правилника за организацията на 

дейността на ЦИК, и след като имаме новата структура, тогава ще 

имаме яснота колко хора ще са ни необходими, за да изпълняваме 

нашите задължения и задълженията, които са ни вменени по 

Изборен кодекс. Това е причината аз да не подкрепя съгласуването 

без забележки. Благодаря. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Благодаря на госпожа 

Тодева. 

Използвам възможността, взимайки повод от мотивите в 

нейното изказване, само да напомня, че в т. 5 от първото заседание, 

проведено на 24 юни 2026 г., Централната избирателна комисия 

именно по изявления на госпожа Тодева и на госпожа Златанова, 

отнасящи се до бюджета, в разискванията изрично заяви 

намерението при наличието на възможности да изиска за 2027 г. и 

2028 г. изменение на бюджета, тъй като изрично беше декларирано 

намерението на Централната избирателна комисия активно да 

участва при неговото формиране, така че предложенията да 

съответстват на целите на Изборния кодекс, на функциите и 

дейността на Централната избирателна комисия. 

Госпожо Тодева, благодаря Ви, това наистина е взето предвид 

и аз Ви уверявам, че волята на Комисията такава, каквото беше 

формирана още на първото заседание според мен ясно показва 

намерението на членовете и желанието за максимално активно 

участие при определянето на бюджетната рамка за съответната 

година, свързана с дейността на Централната избирателна комисия. 

Уважаеми членове на Централната избирателна комисия, тъй 

като сме в заседание, без да се докладва, само за ваше сведение бих 

желал да ви запозная с писмо до мен като председател на 

Централната избирателна комисия, което ми беше изпратено вчера, 

от главния секретар на Народното събрание.  
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С него той ме уведомява, че на 6 юли 2026 г., понеделник, от 

7,30 ч. до края на работния ден ще се извършва планирана годишна 

обработка – дезинсекция против хлебарки, във всички помещения в 

сградата на Народното събрание, пл. „Александър Батенберг“ I, № 1, 

включително и в помещенията на Централната избирателна 

комисия. Ще се прилага без допълнителни предпазни средства, 

предвиденият за прилагане препарат, с оглед на което аз 

информирам Комисията за предстоящото събитие.  

Посочени са отговорните за тази дейност, за изпълнение и 

съдействие – главен експерт в отдел ТПР, Дирекция „Управление на 

собствеността“. Посочен е и телефон. 

Докладвам за сведение на Централната избирателна комисия – 

6 юли 2026 г., от 7,30 ч. до края на работното време ще се извършва 

такава дейност в помещенията на ЦИК. 

Допълнителни предложения по дневния ред, допълнителни 

изказвания или някакви допълнителни изявления от членовете на 

Комисията има ли за днешното заседание? 

Преди да закрия заседанието, напомням, че в предходното 

заседание, проведено на 24 юни 2026 г., определихме дата за 

следващото заседание – 29 юни 2026 г., понеделник, от 13,00 ч. 

Следващото заседание ще бъде тогава. 

Поради изчерпване на дневния ред обявявам заседанието за 

приключено. 

 

 (Закрито в 11,00 ч.) 

 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

Георги Хорозов 

 

СЕКРЕТАР: 

Йорданка Ганчева 

 

Стенограф: 

Стефка Аличкова 


